
Exercices supplémentaires sur les matrices ECG1 LMA 2022/23

Exercice 1. Soit A =

(

−2 4
−3 5

)

et P =

(

4 1
3 1

)

1. (a) Déterminer la matrice diagonale D telle que A = P DP −1

(b) Montrer que : ∀n ∈ N, An = P DnP −1.

En déduire l’expression de An en fonction de n.

2. Soient (xn) et définies (yn) deux suites définies par :







xn+1 = −2xn + 4yn

yn+1 = −3xn + 5yn

x0 = y0 = 1.

On pose Xn =

(

xn

yn

)

.

(a) Vérifier que Xn+1 = AXn.

(b) Monter que : ∀n ∈ N, Xn = AnX0

(c) En déduire l’expression de xn et yn en fonction de n.

3. (a) Déterminer toutes, les matrices M telles que MD = DM .

(b) En déduire, l’expression des matrice N telles que NA = AN . (Indication : on pose N = P MP −1 où
M vérifie : MD = DM.
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